2025年5月2日 星期五 责编;王妙妙 徐徐 美编;徐哨 审读;邱立波

胡

一双双好奇的小脚丫,正丈量着世界的精彩!让我们跟随小记者的脚步,去看山野间跳跃的青绿,听古城墙讲述的古老故事,感受九寨沟湖水的斑斓。这里的每一篇游记都是童心与世界的对话。翻开这一页,你不仅会看到小记者们认真记录的风物,更能读到他们眼睛里闪烁的星光——那是探索的快乐,是成长的印记。

游慈城古镇

慈溪市慈吉实验学校409班 丁欣怡(证号2525849) 指导老师 张林

慈城被誉为"江南第一古县城"。 过年时,我们走进了这座美丽的古 城。

慈城的花灯美轮美奂:有巨大的 鲤鱼,它摆动着尾巴向人们展示着灵 动的身姿;有盛大的花朵,朵朵都亭 亭玉立,争奇斗艳。路中央,有"慈城 过大年"的花灯,一股浓浓的年味扑 面而来。花灯旁,还有各种灯笼和福 字点缀,美丽而吉祥。

慈城除了美丽的花灯,还有众多特色表演,我最喜欢的表演是打铁花。铁花好似红色的流星从天而降,可谓是"疑是银河落九天",给人们带来了一场唯美的视觉盛宴。

慈城除了美景,美食也是它的一大特色,我最喜欢的是慈城年糕。慈城年糕制作时,要严格经过浸泡、研磨、捶打等多道工序。当我品尝慈城年糕时,心中不由升起"此味只应天上有"的曼妙感觉。

慈城古镇不仅有美丽动人的美景,有回味无穷的美食,更有我美好的回忆,我爱慈城古镇!

- 苏州行

慈溪市文锦书院402班 黄煜宸(证号2525431) 指导老师 严吴雪

人们常说:"上有天堂,下有苏杭"。今天中午,我怀着对苏州的向往,游览了苏州园林。

我们一家游览了有"苏州园林之冠""中原四大名园之一"称号的拙政园。一进大门,金黄的迎春花垂下来,像一串串鞭炮欢迎着我们的到来。花坛里的花争奇斗艳,芬芳迷人。据导游说,《红楼梦》中的大观园是作者曹雪芹回忆儿时的拙政园而编写出来的呢!

不知不觉中,我们踏上了水廊。 水廊是江南三大名廊之一,水廊的墙上,有各种雕花的窗户。透过花窗,我惊奇地发现墙壁的另一边还有一条长廊,据说这种独特、有趣的长廊叫做"复廊"。

我们坐在石凳上休息片刻,继续前进。经过蜿蜒曲折的曲桥,跨过一个又一个门槛,我的眼前出现了一座三面环池的建筑。顶部是六角形的亭子,亭子上雕刻着各种花卉图案,散发出浓浓的艺术气息。这座建筑集亭、台、楼、阁、轩于一体,是最具江南特色的古代建筑之一。看着这精美的亭子,我仿佛看到古代才子佳人们在这阁楼上弹琴弄曲、倚栏吟诗的动人情景。

这次的旅行让我流连忘返。回家的路上,我还深深沉浸在抽政园的巧夺天工的美景之中。

慈溪市慈吉实验学校607班 霍盈嘉(证号2515321) 指导老师 马添

春风如约而至,携着暖阳的柔情,万物在这温柔的怀抱中苏醒。在这春意盎然的时节,我们踏上了寻春之旅,明媚的春日画卷,就在这采茶、挖笋、捏青团的烟火气中徐徐展开。

青团是江南的春日美食,它承载着人们对春天的喜爱与期待。我们先将艾草洗净,捣碎,挤出绿色的汁液,和人糯米中。揉好的面团呈现出迷人的青绿色光泽,散发着淡淡的艾草香。奶奶把面团分成一个个小剂子,放于手掌轻轻压扁,软糯的糯米皮包上鲜香的馅料,搓成一个个圆滚滚的团子……青团就这样诞生了。它圆润可爱,青绿的外皮透着一股自然的光泽,让人忍不住就想咬上一口。

午后,我们来到了茶山,那连绵起伏的茶山,像是大地的褶皱,薄雾轻笼,宛如仙境。我们腰间系着小竹篓,穿梭在茶树之间,双手轻捻着嫩芽,指尖与茶叶的触碰,仿佛是与大自然最亲密的对话。茶叶带着春日的生机,被我小心翼翼地放入小竹篓。采茶,收获的不仅是茶叶,更是春天的味道。

接着我们又走进了竹林,阳光透过竹叶的缝隙,洒下斑驳的光影,仿佛给大地铺上了一层金色的地毯。竹子们挺拔而立,它们的枝叶在微风中轻轻摇曳,发出沙沙声响,像是在欢迎我们的到来。

竹林里弥漫着泥土的芬芳,那是春天的味道。"看,那里有颗笋!"有人惊喜地喊道。我们顺着声音望去,在不远处的泥缝中,一个嫩黄色的笋尖正努力地向上露着头。它刚刚破土而出,顶起地上的竹叶,带着泥土的痕迹,尖尖的脑袋像是在打量这个世界。经过一番努力,一个完整的笋终于被我们挖出來了。

挖笋不仅是一种乐趣,更是一种对生命的感悟。笋在泥土中积蓄了一个冬天的能量,只为在春天破土而出,用顽强的生命力诠释着春天的意义……

我们在咫尺青绿间,那青绿,是 青团的清香,是茶园的绿意,是春笋 的脆嫩,清甜……

游达蓬山星梦乐园

慈溪市第二实验小学403班 韩涵(证号2525698) 指导老师 包莲莲

春天是个适合出游的季节,爸爸 妈妈带我去了达蓬山星梦乐园游玩。

一进入乐园,满眼的翠绿扑面而来,前方五颜六色的艺术字拼成了"达蓬山星梦乐园"几个大字。一阵春风拂过,空气中弥漫着淡淡的花香,仿佛在欢迎我们的到来。

我迫不及待地冲向乐园深处,那里有一个巨型蛋糕滑梯。我像一只脱缰的野马,兴奋地攀爬上去。站在顶端,深吸一口气,便从上面滑了下来。耳边的风呼啸而过,心跳加速,仿佛整个世界都在旋转,令人无比畅快。

我拉着爸爸妈妈往里走,一路上 鸟儿在枝头欢快地唱歌,花儿在微风 中轻轻摇曳,好像在和我们打招呼。

星梦乐园里还有各种小动物呢! 有小浣熊、羊驼、矮脚马、荷兰猪等。 突然我喊道:"妈妈,快看,这边可以 投喂鸵鸟。"妈妈说:"这个不是鸵鸟, 叫鸸鹋,只是长相像鸵鸟,它是世界 上第二大的鸟类呢!"我拿起一片白 菜叶喂给它,它立马伸出长长的脖子 过来吃,真是一点也不害怕人类呢!

在达蓬山星梦乐园的每一个角落,都回荡着我们的欢声笑语。我心中充满了无尽的幸福与满足。

游黄山

慈溪市慈吉实验学校406班 沈愉皓(证号2525843) 指导老师 杨炯燕

奇松、怪石、云海、温泉……黄山 的景物数不胜数。而十一月的黄山蒙 上了一层薄薄的面纱。

下了云谷索道,一股寒意扑面而来,在那么寒冷的环境下,却矗立着一棵"竹笋"——石笋峰。它直冲云霄。向下俯瞰,云雾环绕,万丈之深,隐隐可以看见几棵从裂石长出的青松,微风拂过,发出"沙沙"的碎响。

走过石笋峰,迎面而来的便是第二关卡——始信峰。它的海拔不亚于石笋峰。摸索着雾气腾腾的山路,便看到了黄山十大名松之———探海松。它已有500岁的"高龄"。之所以叫探海松,是因为松树向东生长,望着那茫茫云海。

从始信峰走下来,穿过景点"梦笔生花",一眼望到黑虎松,它好似一匹斑斓猛虎,伏在黑虎坡之下,望着云海天际。它枝干极粗,三个人手拉手也抱不过来,松针多如牛毛。走过"虎穴",来到飞来石。飞来石立于群峰之中,但比群峰高了一头,它向东倾斜,好似一位"老翁"向东远眺,一览众山小。

走过飞来石,又到了送客松家中"做客"。送客松破壁而生,与雾相伴,向着西方远眺,与迎客松"四目相对"。迎客松是黄山的门面。它枝繁叶茂,不论哪一棵松树都不能与它相媲美。它苍翠欲滴,不论哪一种绿意都稍逊它一筹。它根系发达,连"咬定青山不放松,立根原在破岩中"的竹子见了它也只能示弱。它把黄山的奇松展现得淋漓尽致,是当之无愧的松中之干!

这便是十一月的黄山,虽不是春天,但哪一棵春天的树木能比黄山奇松青苍?

神奇的九寨沟

慈溪润德小学教育集团 403 班 张子珩(证号 2510177) 指导老师 陆慧芳

"黄山归来不看山,九寨归来不 看水。"假期里,我有幸游览了九寨

我们先来到箭竹海。往山上看去,山上有大片大片大熊猫最喜爱的箭竹。箭竹海水很清,就像一面镜子,箭竹、天空都倒映在水中,也形成了鱼儿在天上游的画面。仔细看,还有几只小鸭子。它们有的把头伸到羽毛中打盹儿;有的伸出头,整理自己漂亮的羽毛;有的一群一群游来游去;还有的时而在水上游,时而钻到水底下,跟同伴们玩捉迷藏。这些美景构成了一幅美妙的山水画。

接着,我们来到了五花海。之所以叫五花海,是因为在阳光的折射和反射下,五花海的水,呈现出鹅黄、深蓝、藏青、碧绿等颜色。五花海清澈见底,有许多小鱼悠闲地游来游去。水底还有许多枯树干,树枝盘根错节,成了鱼儿们嬉戏的天堂。无数游客在这里欣赏美景,流连忘返,这真是一个绝美的世外桃源啊!

吃完午饭,我们来到最后一个景点——诺日朗瀑布。诺日朗瀑布隐藏在一处深林里。"未见其景,先闻其声"。我们循着声音往前走了大约500米,一座又高又宽的瀑布映入眼帘。银链似的瀑布飞流而下,发出巨大的轰鸣声。妈妈告诉我,《西游记》在这取过景。我仿佛看到了唐僧师徒四人经历千辛万苦,跋山涉水求取真经的画面,真是让人感慨万千。

九寨沟是我国的瑰宝,大家有机 会一定要去感受一下它的美好!

组稿老师 朱页

游中心湖公园

宁波前湾新区世纪城实验小学501班 赵余睿(证号2525119) 指导老师 潘晓芳

这个周末,妈妈带着我们一家人 一同前往中心湖公园。

一下车,映入眼帘的是一排排大 树整齐地立在小路两旁。走在柏油铺 就的小路上,清新的气息扑面而来, 令人神清气爽。刚下过雨,草地上散 落着晶莹的水珠,在阳光的映照下熠 熠生辉,美丽极了。

沿着小路一直向前,便来到了一片大草坪。草坪边的树上,许多鸟儿欢快地唱着歌。微风轻轻拂来,带来一阵惬意,让人沉醉其中。

继续前行,一座木头搭建的小桥 出现在眼前。溪水里,许多鱼儿在欢 快地嬉戏,它们时不时跃出水面,荡 起一圈圈美丽的波纹。

不知不觉,我们走到了公园的尽头。小路两旁是高高的草坪,这里是滑草的好去处。我们拿出滑草工具,从草坪上飞速滑下,清风拂面,带来丝丝凉爽。我们玩了一次又一次,尽情享受着这份快乐,直到天色渐暗。

夕阳西下,我们怀着依依不舍的心情告别了中心湖公园。我爱这里的小路,爱这里的草地,更爱在这里度过的自由自在的时光。

绍兴一日游

慈溪市慈吉实验学校502班 沈陆泽(证号2525887) 指导老师 戚坚玲

趁着假期,我和爸爸妈妈驾车前往鲁迅的故乡——绍兴。

我们先来到了第一个景点,叫做鲁迅故里。里面可真大啊!一片翠绿的竹林,几间大屋子,还有一个特别有古风味的一个学堂,最角落的座位上还有鲁迅的标记呢。在出口处,有一个杂货铺,虽然小,但里面的东西可以说是应有尽有。

第二个景点,我们去坐乌篷船。 坐乌篷船的人可真多啊!我们排了半 个小时才上船。我踏上船时,船有些 不稳,晃了几下,把我吓了一跳。船夫 的技术可好了,即使两船快相撞了, 他也一样可以稳住船,匀速地向岸边 驶去。湖水碧绿碧绿的,像一块块绿 宝石。水面时不时荡起一圈圈美丽的 波纹。坐船途中,我有一种寂静悠闲

绍兴不仅景点优美,小吃还遍地呢!黄酒奶茶、黄酒咖啡、黄酒棒冰、臭豆腐、竹筒玉米糕……让人目不暇接。

欢乐的时光总是过得很快。吃饱喝足后,我们回到了家。



青花瓷

高新区实验学校翔云校区 107班 欧阳辰芮(证号 2527166) 指导老师 李媛娇